



Popisano više od 1,4 miliona građana za dva dana

Propao Zukorlićev poziv na bojkot popisa u Sandžaku

Osim verbalnog incidenta u selu pored Preševa, do sada su veći problemi bili jedino popunjavanje upitnika plavom umesto crnom hemijskom olovkom

ANA SLOVIĆ I DOPISNICI

Točkom prva dva dana popisano je nešto više od 1,4 miliona građana Srbije. U Republičkom zavodu za statistiku više su nego zadovoljni ovom brojkom i, kako kažu, za sada nisu zabeleženi veći problemi. Zadovoljni su i u Novom Pazaru gde je, prema njihovoj oceni, poziv na bojkot propao, a sve to ilustruju i primerom da se većina onih koji su prvog dana odbili da se popišu predomisli.

Snežana Lakčević, načelnik Odeljenja za popis stanovništva u Zavodu, kaže da je u velikom broju mesta u Srbiji popisano i više od 20 odsto građana, a među tim gradovima su Kraljevo, Vrbas, Kikinda, Ljubovija. Malo manji broj popisanih je na jugu Srbije gde je, na primer, u Bujanovcu popisano pet do 10 odsto građana. Osim verbalnog incidenta u selu pored Preševa, do sada su veći problemi bili jedino popunjavanje upitnika plavom umesto crnom hemijskom olovkom.

- Prema ovom popisu ćemo ubuduće određivati broj klupa u školama i uspeh popisa je u interesu svih nas - kaže Lakčević za "Blic".

Novi Pazar je jedan od gradova gde je već popisano više od 20 odsto građana. Iako je muftija Muamer Zukorlić i juče pozvao Bošnjake da bojkotuju popis i tvrdio da je njegov poziv naišao na veliki odziv, u popisnoj komisiji kažu da bojkot nije uspeo.

- Iako je vođenja žestoka

kampanja, ljudi su shvatili da popis nema veze sa politikom. Recimo, prvog dana je 55 ljudi odbilo da se popiše, ali se njih četrdesetak već drugog dana predomisli i pozvalo popisivače - kaže Muzafer Dragolovčanin, član popisne komisije.

Na teritoriji Novog Sada i Vojvodine popisano je nešto više od 15 odsto stanovnika, a Zvonimir Pavlović, pomoćnik direktora Sektora za statistiku Vojvodine i član Gradske popisne komisije Novog Sada, kaže da nije bilo bojkota.

- Jedna starija žena u Novom Sadu odbila je da primi popisivače, uz obrazloženje da je sama u kući i da čeka da joj deca dođu, ali se dogovorila sa popisivačima kada mogu da dođu - kaže Pavlović.

On dodaje da popisivači u prva dva dana nisu imali neprijatnih situacija, a da su građani toliko ljubazni i predusretljivi, da ih domaćini u skoro svakoj kući nudi kolačima, sokovima i kafom.

- Niko do sada nije odbio da da podatke, a nismo imali čak ni slučaj da je neko tražio da bude upisan kao ateista. Ljudi zovu kol-centre komisija da ih obaveste da idu na put, pa se dogovaraju o vremenu dolaska popisivača - kaže Pavlović.

Kako će se građanin izjasniti, tvrdi Lakčević, nije važno, već to da popisivač tačno upiše ono što je građanin rekao. Tako se na formularu u Subotici našao i džedaj. U ovom gradu popisano je 26.000 građana, a predsedni-

ca gradske popisne komisije Marija Ušumović-Davčik kaže da nije bilo većih problema, kao i da nema informacija da je bilo apsurdnih ili šaljivih situacija.

Međutim, "Blic" saznaje da je nekoliko Subotičana odlučilo da se našali i popisivaču saopšti netačan ali duhovit podatak. Među njima je i Nenad Budinčević (26) koji je ideju o svojoj nacionalnoj pripadnosti dobio nakon popisa stanovništva u Crnoj Gori.

- Naveo sam da se izjašnjavam kao džedaj po pitanju nacionalne pripadnosti, a onda mi je popisivač rekao da je već imao vikinga, kašiku i Eskima - kaže Budinčević.

I Nišlije su se prvih dana rada na terenu susrele sa prvim neuobičajenim situacijama. Dvojica popisivača, naime, odustali su od obavljanja posla jer im je zapalo da rade na seoskom području pa su bili prinuđeni dosta da pešače. Zamenik predsednika popisne komisije Ljubomir Petrović kaže da su popisivači u jednoj situaciji morali da konsultuju i republičke inspektore jer se desilo da porodica jednog osuđenika, koji kaznu služi van Niša, nije želela da daje nikakve podatke o njemu.

Članica popisne komisije Niša Vukica Stojanović kaže da je zabeležen jedan slučaj odbijanja popisivača.

- Inspektori će običi još jednom tu porodicu. Ako ponovo odbiju slučaj će biti prijavljen centralnoj popisnoj komisiji - kaže ona.

I u Kragujevcu je zabeležena situacija gde su popisivači

odbijeni. Slavica Kominac iz gradske Uprave kaže da je građanin odbio sa obrazloženjem „da država samo namerava da mu uzme podatke kako bi mu razrezala porez“, a drugi je rekao: „Neću, i tačka“ i zalupio vrata popisivaču.

Sporno izjašnjavanje kao Vojvođanin

Kako „Blic“ saznaje, popisivači su se susreli i sa stanovnicima Vojvodine koji su želeli da se izjasne kao Vojvođani. To je, naime, bio slučaj u Temerinu, gde je devojkica želela da se izjasni kao Vojvođanka, ali je popisivač odbio da to upiše.

Popisivačima ljubaznost najveći “problem”

Popisivačima u Novom Sadu je, kako kažu, najneprijatnije objasniti ljudima da ne mogu da piju desetu kafu toga dana.

- Dešavaju se i situacije da su ljudi u kupatilu, da žure negde, da ih uhvatimo na vratima. Jedna devojkica se šminkala i spremala za odlazak u grad dok nam je davala lične podatke - ispričala je devojkica koja popisuje stanovništvo u jednom mestu pored Novog Sada.

